

聊城市度假区幸福食堂开业了

李军 聊城报道

金秋十月爽，九九话重阳。在这个充满思念与祝福的节日里，聊城市度假区农村“幸福食堂”一片热闹祥和的景象中正式揭牌营业。

关注重点人群，解决突出问题。今年上旬，由聊城市市政府、市民政局牵头聊城江北水城旅游度假区聚焦高龄、独居老人做饭难、吃饭难等问题，依托康之源医养中心成熟的运营经验，以“尊老、敬老、爱老、助老”为原则，科学谋划，统筹推进农村养老服务体系建设。

着力打造安全健康、设施完善、管理有序的老年助餐场所。

恰逢重阳佳节，度假区7处“幸福食堂”隆重开业，前来“捧场”的“老朋友”络绎不绝，食堂内座无虚席。

度假区幸福食堂的打造，主要根据老年人的生活需求提供软烂适中的餐食，每餐为居民提供荤素搭配大碗菜，面食、粥类自助管饱，满足周边老年人群的生活需求，做到“惠民、安全、卫生、美味、方便”。

“今天，我在幸福食堂吃了一顿香喷喷的午餐，就花了1块钱，

真是经济实惠！感谢党和政府的好政策！”八十多岁的张奶奶兴高采烈地说道。

九九重阳节，浓浓敬老情。在我国第15个“敬老月”，度假区幸福食堂当天开业，以便民、为民、惠民的暖心食堂，开启了高龄老人的幸福“食”光，意义非凡。

下一步，度假区幸福食堂将持续完善基础设施和服务平台建设，提高服务水平，让更多老年人吃得安心、吃得开心，守护老年人“舌尖”上的幸福晚年。真正让老年人在家门口实现老有所依、老有所养。



以“劳”育美 以“劳”启智

——莘县东鲁学校劳动教育侧记

莘县东鲁学校自2017年建校，一贯重视劳动在教育过程中重要作用，以“劳”育美，以“劳”启智，用形式多样的劳动助力广大学子的成长。《义务教育劳动课程标准(2022版)》颁布后，在原有劳动课程基础上，多方协调，开辟了学生劳动基地。

“我仿佛听见了月季开花的声音。”少先队员赵宇航在日记中这样写道。这是学校设立劳动基地后，少先队员在耕种过程中的收获。每到相应节气，学校都会在基地种植农作物。“春天，金黄的油菜

花在风中摇曳；夏天，红红的西红柿挂满枝头；秋天，多样的菊花洋溢着笑容；冬天，厚厚的白雪为麦苗盖上了被子。”劳动基地负责人深情地介绍道，“季节交替，岁月流转，一茬茬作物生长、成熟，一届届学生成长、毕业。”在基地，劳动不仅仅是体力付出，更有亲身感受作物与自己共同成长的幸福。

为激励学校卫生区、绿化区实行承包责任制，同年级的班级开展竞赛，用劳动和责任心装扮校园，付出劳动，收获幸福。在整洁的校园里，每一棵树、每一朵花

都有着自己独属的名片，名片上详细记录着该植物的名称、生长习性等诸多信息，“小园丁们”会按时浇水、施肥、松土、修枝，使书中的知识通过劳动与实践相结合，提高了动手能力，看见了“成长”。春有花，夏有荫，秋有果，冬有绿，全校师生在优美环境中愉快地学习生活。

家校联动，拓宽劳动外延。学校通过多种途径公开倡议，开展“我是得力小助手”和“走进社区”等活动。旨在使劳动由校内延伸到家庭，由家庭到社区，逐步培养学

生劳动意识和责任担当，争做社会主义新时代的好少年。学生良好的劳动习惯提升了自身素养，也为学校赢得的荣誉，在学校周围的小区里，很多业主都夸赞东鲁学校的学生动手能力强，劳动技能高。

学校教务处统筹规划，实行学科渗透、学科融合式教学模式。纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行，在劳动中，学生锻炼了身体，习得知识，升华了精神。发现美，记录美，绘画美，创造美，学生还把劳动经历写成一篇篇文章，真实记录自己的劳动过程和思想升

华，等等，学生的多幅美术作品在各级竞赛中屡获奖项，数十篇诗歌、观察日记、劳动报告等在各级征文中脱颖而出，获得佳绩。

“劳动是一项技能，是一个人的成长所必须。”莘县东鲁学校党支部书记、校长贾相洪介绍道，“学校重在营造劳动氛围，培养劳动习惯，涵养劳动精神，扎实有序推进落实《义务教育劳动课程标准》要求，助力学生成长，为党育人，为国育才，为新时代未来的建设者和接班人奠定坚实基础。”

(通讯员 夏春荣)

编辑：李璇 组版：李璇